

“五一”假期去哪里转转?

这里会有一款乡村游适合您

岩藤农场:

芍药花海 水果采摘

时近5月,随着郁金香、油菜花、晚樱逐渐散落,岩藤农场的其他花儿都开始争奇斗艳,十几亩的樱花、芍药、金盏菊、还有金凤菊、紫藤等陆续登台登上了这场花事舞台。

芍药和牡丹一直以来都被称为“花中二绝”,牡丹供观赏,芍药可供入药,都不可多得。值得一提的是,除了美丽的花朵,这里还有“水果”采摘。岩藤农场负责人表示,水果黄瓜已经可以采摘了,后面还有圣女果、小南瓜和甜瓜也踩着步子准备上市。

地址:句容市后白镇

伏热花海:

众花争艳 野营烧烤

在“五一”劳动节里,辛勤的园丁浇灌着花朵,伏热花海,有一场鲜花的盛宴。

近20万颗鲁冰花同时呈现,五彩斑斓;薰衣草色,圆球直径40厘米左右的大花葱,是搭配草帽与浅色衣服拍照的首选;冷色系的飞燕草、毛地黄,约5万颗,高大冷峻;金鱼草,七彩花田的直线型彩虹与石溪花田的曲线律动波浪;100余万颗花菱草、蓝香芥、高雪儿组成半夏花海,现已进入盛花,鲜花地毯,不来走走吗?被玫瑰协会世界联合会的最高奖项评选为:World's Best Rose(世界最喜欢的玫瑰)龙沙宝石花墙,月季争相斗艳;藤彩虹花墙、红罗莎莉蔷薇花墙、红龙花墙以及粉色达芬奇、马文山、遗产等品种的花墙陆续开放,更有70余种高档欧月也将陆续开放,单朵或是一面面墙,都是极美。

赏花观景,还有萌宠陪伴。来这里草地野营,花间烧烤,享受午后漫时光。

地址:句容东桥干线

开心休博园:

回农村“鱼泥”同乐

位于世业洲的开心休博园是集“生态、休闲、度假、娱乐”为一体的乡村休闲旅游度假区。其中,有以游乐园、动物园、农趣园三园为一体的自然生态景区;涵盖了家庭亲子、拓展培训、研学旅行、乡村旅游、互动体验等综合性现代景区。挑战刺激的游玩项目;农耕体验等田园田居的农事项目;动物科普教育、多肉DIY体验等充实有趣拓展研学项目;构成集旅游观光、休闲娱乐、文化交流、研学科普、农事体验为一体的特色的综合性景区。

这个假期,除了在这里能玩到30多个机动游乐项目,如惊险刺激的过山车、太空梭、大摆锤、海盗船;还有“长江之心”摩天轮、旋转木马、音律转椅等亲子类项目。除此之外,这里还有一块300亩的动物园,动物种类众多,有东北虎、东北狼、非洲狮、亚洲黑熊、孔雀、斑马、羊驼等100余种,1000多只。

值得一提的是,假日期间,这里还会举办“我要回农村‘鱼泥’同乐首届开渔节”,邀请游客下水抓鱼,体验农家乐趣。

地址:丹徒区世业镇内环北路288号

白兔草莓:

享受采摘狂欢“尾声”

进入5月,我市草莓采摘已逐渐走入“尾声”,但在白兔镇农户的大棚里,依旧还有草莓等待游客的采摘。果农王柏生说,草莓结束的时间为5月20日左右,由于现在气温逐渐升高,草莓的生长速度也在加快,加上已到采摘的末期,采摘价格已跌至每公斤20元左右,喜欢吃草莓的游客要抓紧五一假期“好”机会,快去饱饱口福了。

地址:句容市白兔镇122省道路边

英武农业生态园:

樱桃采摘乐不停

近日,一则“熟啦!熟啦!一起来英武生态园摘樱桃”的微信推送在朋友圈刷屏。原来,这是世业洲的一处种植面积达40亩的樱桃园,将在“五一”正式开园,迎接游客的到来,品尝美味的鲜果。

走进生态园,一排排樱桃树枝繁叶茂,满眼的青葱翠绿,红樱桃挂在枝头点缀其间,让人垂涎欲滴。在这春暖花开的季节,提着采摘樱桃的篮子,穿梭在挂满樱桃的树下,果香扑鼻。如果想亲自品尝那甜甜可口的樱桃,想感受春风的清新与果香的醉人,就去世业洲英武生态园吧!

地址:丹徒区世业镇高峰九队105号 本报记者 周迎

党建引领 乡村振兴

谏壁街道零北村邓家缺: “村企共建” 美丽乡村



村口整治前



村口整治后



村内道路整治前



村内道路整治后

四月即将随着时光的车轮远去,随之而来的,是市民们期待已久的“五一”假期。目前疫情防控已取得重要阶段性成果,相信很多市民都有着一颗渴望外出游玩的心,寻求放松的愿望。本报记者为了市民们梳理出了几处假期游玩的乡村游好去处,相信总有一款适合您的选择!



市农业农村局开展活动纪念“五四”

本报讯 为继承和发扬“五四”精神,提升干事创业热情,助推乡村振兴。29日,市农业农村局开展了纪念“五四”运动101周年活动,局有关班子成员、局机关及所属事业单位35周岁以下(含)以下青年团员等参加活动。

与会成员先后参观了赵亚夫事迹馆、句容岩藤农场和茅山镇何庄村,通过参观、学习赵亚夫坚持以民为本、心系群众、服务群众先进事迹;学习一二三产业融合发展经验;了解乡村振兴总体规划和专项规划,学习土地流转

入股、村庄拆迁建设等公共空间治理经验。此外,参会人员还围绕活动主题,结合参观学习和本职工作进行了交流。

市农业农村局相关负责人表示,希望通过学习赵亚夫先进事迹、乡村振兴发展典型,进一步引导青年党团员继承和发扬“五四”精神,坚定奉献“三农”、为农服务信念,促进青年党团员立足岗位,勇于担当,创先争优,更好地服务农业农村高质量发展,助力乡村振兴。(周迎 贺宣扬 石兴露)

市防汛防旱抢险中心开展安全生产大检查

本报讯 根据市水利局《关于切实做好“五一”劳动节和汛期安全生产工作的通知》要求和抢险中心安全标准化建设的要求,27日上午,市防汛防旱抢险中心带领安全领导小组成员对中心管理范围的闸站、河道、防汛设备、安全防护设施、消防器材、汛前准备工作、监控设施运行状况等进行了安全生产大检查。

检查过程中,对仓库的临时用电,食堂的卫生环境,光明河的长效管理,以及汛期的值班值守等方面提出了专门要求,并进一步明确整改责任,坚持问题导向,聚焦隐患整改,提高中心干部职工安全红线意识,确保节日及汛期人员、设备、物资的安全,全力保障安全度汛。(鹏飞 继业)

党建引领 彩虹搭桥 上店打造健康优生活

本报讯 在今年的乡村人居环境整治过程中,丹阳市珥陵镇黄埭村上店自然村充分发挥基层党组织的引领作用和党员干部的“头雁”效应,不仅完善了村里的基础设施,还保留了村庄原有风貌。

记者脚下这条红黄蓝三色彩虹步道,正好与村人口处悬挂着的“党建引领,彩虹搭桥,打造上店健康优生活”的标语相呼应。在白墙黛瓦的映衬下,彩虹步道格外显眼。据了解,步道左侧原先没有这片林子,而是个废弃的池塘,通过村民们集资改造,才有了现在这个天然氧吧。

沿着绿树成荫的彩虹步道往里走,突然出现的农耕文化墙更是让人眼前一亮。这也是村里与珥陵镇中心支部结对共建的成果。上店自然村作为珥陵镇中心的农耕文化教育实践活动基地,可供学生们现场参观学习。村里不仅能看到老师们的墙绘作品,还有村民们的创意画作;墙上画几朵栩栩如生的荷花,下面摆一个闲置小缸,缸

里种上铜钱草,还能贮存雨水用于浇灌地里的绿植,让我们惊叹家家户户几乎都会变废为宝,群众的智慧在闪光。老党员刘国东不仅自觉做好“门前三包”,还带动村民一起美化庭院。他说:“大家自己动手,自己创作,利用家中多余的砖瓦、竹条,将村里环境装点得越来越美,我们在这里住着也越来越舒心。”

村民们最爱去的文化广场,前身是个废弃水塘。如今广场左侧墙壁上记录着党员分区包干人居环境整治的情况;村庄划分为“五色块”,一个党员包干一个色块,带领自己色块的村民住户落实“门前三包”责任。再往前走,还有“党员包干林”,5名党员各自认领一片包干责任区,区域内的卫生保洁及苗木管护均由相关党员负责,并实行半年一考核制度,督促每位党员管护到位。村的东边,还有为了解决村里的乱堆乱放问题,专门设置的“杂物集中堆放点”。

(闵强 徐蕾 继业)



直播成了新农活

春光正好,近日在虎耳山无花果专业合作社的直播间里,句容白兔的一位创业农民青年正打开直播软件,面对镜头“叫卖”自家生产的新鲜空气凤梨。网络直播时代,直播带货已成为一些创业农民青年的新农活。据了解,多的时候,有上万人在线观看,不少顾客都成了粉丝,而一棵空气凤梨也能卖到两三千元的价钱,这是很多传统农民很难想象的事情! 徐蕾 继业 摄影报道

蒋小斌:越挫越勇 探索前行

“这边的防鸟网要加快速度弄起来,梨树已经挂小果子了,再不弄好又要和去年一样,被鸟糟蹋一半了。”近日,丹徒区菜坝盐资源区的一处农场里十分热闹,农场主蒋小斌看着一片片果树被罩上了防鸟网,心里踏实多了。

原来,去年7月梨树成熟时,飞鸟被果香吸引,纷纷来“抢食”,虽然蒋小斌也组织人手驱赶飞鸟,但效果是杯水车薪,果子被飞鸟啄食大半,损失不小。“吃一堑长一智,今年乘着果子还小,我就以4000元一亩的价格,给60多亩梨树全部盖上了防鸟网。这也算是挫折中成长了。”

从一个包商“烧砖”者创业到流转土地投身农业,蒋小斌一路走来并不顺利。2015年,蒋小斌随着乡村发展的大潮,放弃了砖窑的生意,流转了村里复垦的80多亩荒地,注册成立了丹徒区荣炳绿优苗木种植家庭农场。“这片复垦地也是之前一个烧瓦的窑厂,我流转了之后,花了近30万元,投入基建,才慢慢优化了种植的条件。”

有了土地,种什么成了蒋小斌的烦心事。“我虽然也是农村人,但对农业生产还是一窍不通。这么一大片地该种些什么,怎么经营,对我来说都十分陌生。”不知道怎么办,问“行家”准没错。2016年,在荣炳盐资源区农业站技术人员的推荐下,近年来推广的“热门”水果翠冠梨走进了他的农场,一下子就种了60多亩,农场一下子变得生机勃勃。

“我自己也和朋友去尝过这种梨子,确实好吃,加上农业技术人员的推荐,我也就下定决心,栽梨树了。”

就在当年,蒋小斌流转的土地面积又增加了40亩,达到120亩。多出来的土地,他也没有闲置,尝试购买了水蜜桃和橘子树苗。“水蜜桃这种树要常态跟进,才能阻止桃胶的生长,十分费事。人工管理成本过高,我种了一年就放弃了,转而栽种了黄桃,管理相对好一些。”

俗话说“桃三李四”,桃树生长要3年才会挂果,2019年,眼看着就要挂果的桃树和橘子树,却遭受了重创。2019年11月份开始,一场严重的干旱来袭,农场的桃树没能挺过去,全部枯死。橘子树虽未被干旱夺去“生命”,却倒在了冬季的寒霜里,两种果树的“遇难”,造成蒋小斌直接损失近15万元。

唯一让蒋小斌欣慰的是,果园的翠冠梨树生命力十分顽强,未受损失。“由于梨树在7月份就上市了,到11月份已基本结束,处于秋冬季节管理期,才逃过了一劫。”蒋小斌说,梨树也算是他的幸运树了,今年的管理要更加用心,这不,疏果比去年更用心,一些田里用了生物肥,还采取树下养鸡的方法除草治虫,小果子都长得壮壮的。

“离7月份上市不远了,防鸟网也好了,心里真期待今年的收获。”

眼前梨树生长正好,移除了黄桃和橘子树后的空地,蒋小斌也有了新打算。“我准备引进一种‘红雪梨’,这是一种秋冬季上市的红雪梨,这样就能让农场的销售周期从7月延伸到12月,增加更多收益。我还准备再投入农场建设,把这片农场打造得越来越好。”

本报记者 周迎 本报通讯员 滕士安 孙杰



周迎摄

2020 我们梦圆全面小康 奋斗者说



敬请关注微信公众号 金色田野 镇江三农

投稿邮箱:zjrjstj@163.com